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REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data da Reunião: 19/01/2021 

Horário: 18:00 

Local: Videoconferência – Zoom Meetings 

 
PAUTA 

 

1. Apresentação do Secretário José Augusto; 

2. Relatório mensal das ações de fiscalização ambiental; 

3. Apresentação do planejamento de ações integradas de fiscalização ambiental 

nas praias de São Sebastião durante a alta temporada; 

4. Retorno sobre a Moção à Colônia de Pescadores Z14 – Almirante Tamandaré; 

5. Retorno sobre a notificação à empresa S.A Ambiental; 

6. Informes Gerais. 

 

 
JOSÉ AUGUSTO DE CARVAHO MELLO 

Presidente do COMAM 
Secretário de Meio Ambiente 
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SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JANEIRO DE 2021. 1 

 2 

Ao décimo nono dia do mês de janeiro de dois mil e vinte e um, terça-feira, por 3 

videoconferência na plataforma Zoom Meetings, tendo início após às dezoito horas, 4 

depois de constatado quórum, o  Senhor José Augusto de Carvalho Mello, Secretário de 5 

Meio Ambiente e Presidente do Conselho Municipal de Meio Ambiente de São Sebastião 6 

– COMAM, conforme Lei Municipal número dois mil quinhentos e nove de dois mil e 7 

dezessete e Lei Municipal número dois mil quinhentos e oitenta e oito de dois mil e 8 

dezoito, deu início a reunião desejando uma boa noite a todos, então ele se apresentou 9 

como Secretário Municipal de Meio Ambiente e contou de suas experiências no setor 10 

público, em seguida ele deu início ao segundo item da pauta, que era o relatório mensal 11 

das ações de fiscalização ambiental, passando a palavra para o Diretor Flávio de Carvalho, 12 

que explanou a respeito do plano de monitoramento mensal dos setores de Boracéia ao 13 

Canto do Mar, no período de outubro a dezembro do ano de dois mil e vinte. O Diretor 14 

também destacou as ações demolitórias e fiscalizações de praias do período e disse que 15 

foi totalizado cento e cinquenta e quatro denúncias registradas, das quais cento e 16 

quarenta e cinco já foram atendidas e que as demais estão em trâmite para retorno e 17 

monitoramento. O Diretor disse também que foi dado continuidade a vinte e dois 18 

processos de ações civis públicas nos bairros Barra do Una, Barra do Sahy, Baleia, 19 

Cambury, Boiçucanga e Enseada. O Diretor também apresentou virtualmente fotos das 20 

principais ocorrências nos bairros, com as cinco equipes setorizadas e em operações 21 

conjuntas da Fiscalização Ambiental, Polícia Ambiental, Secretaria de Serviços Públicos - 22 

SESEP e a Guarda Civil Municipal - GCM. O Diretor ressaltou que mesmo com a 23 

pandemia, as ações de monitoramento continuaram nas áreas embargadas, impedindo 24 

ações de oportunistas. Após as falas do Diretor, o Presidente complementou sobre a 25 

atuação da fiscalização ambiental no município, informando que no ano de dois mil e 26 

quinze, foram demolidas quarenta e seis unidades habitacionais irregulares, no ano de 27 

dois mil e dezesseis, quarenta e cinco unidades habitacionais irregulares, no ano de dois 28 

mil e dezessete, foram cento e sessenta e quatro unidades habitacionais irregulares, no 29 

ano de dois mil e dezoito, foram duzentos e oitenta e oito unidades habitacionais 30 

irregulares, no ano de dois mil e dezenove, foram duzentos e vinte e sete unidades 31 

habitacionais irregulares e no ano de dois mil e vinte, estão sendo contabilizadas as 32 

ações. O Presidente continuou informando que a determinação do Prefeito é que tivesse 33 

atuação diária e efetiva da fiscalização ambiental em todos os bairros do Município, mas 34 

que por conta da Pandemia, houve uma reduzida nas ações, mas a Secretaria estaria 35 

voltando a fazer as demolições de construções irregulares as terças e quintas-feiras. O 36 

Presidente salientou que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente está atenta a todas as 37 

questões de ocupação irregular, então ele passou a palavra para a senhora Tatiana 38 

Prestes, que agradeceu a apresentação do Diretor e solicitou informações e 39 

esclarecimentos sobre a situação de uma possível obra em um terreno no Guaecá, que 40 

havia sido embargado e multado, mas os moradores viram movimentação de máquinas 41 

de terraplanagem. O Presidente pediu para seguir a pauta e disse que nos informes 42 



 
CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMAM 

 

Avenida Guarda Mor Lobo Viana, nº 435/Bloco A. Centro. CEP 11.608-530 - São Sebastião/SP 

  Tel.: (12) 3892-6000 – comam@saosebastiao.sp.gov.br                   2 de 3 

SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE 

gerais o mesmo iria voltar a pergunta da senhora Tatiana. O Presidente seguiu a pauta, 43 

passando para o item três, que era a apresentação do planejamento de ações integradas de 44 

fiscalização ambiental nas praias de São Sebastião durante a alta temporada, dizendo que 45 

assumiu a secretaria em dezesseis de dezembro, na alta temporada e que conseguiu montar 46 

um grupo conjunto com a GCM, SESEP e a Fiscalização de Posturas para realizar ações 47 

integradas nas praias, então ele passou a palavra para o Diretor Flávio, que explanou a 48 

respeito das ações integradas, o respeito ao cumprimento das legislações vigentes, o trabalho 49 

da fiscalização em identificar as irregularidades encontradas nas vistorias com foco em cães 50 

na praia, som alto incomodando a tranquilidade de terceiros e perturbando os vizinhos e 51 

ações de ambulantes. O Diretor continuou sua fala parabenizando a Associação de 52 

Moradores de Camburi por terem sinalizado a praia com placas informativas, ele também 53 

disse que durante as operações, os infratores foram abordados e orientados e que foram 54 

coletados dados para identificar os infratores para caso sejam identificadas reincidências, os 55 

mesmos serem multados. O Diretor destacou que essas ações serão feitas em outras praias 56 

do Município. Após isso o Presidente passou a palavra para o Secretário Adjunto Daniel 57 

Mudat, que explanou a respeito de ações programadas na semana, que serão realizadas nas 58 

praias Barra do Sahy e Maresias, e convidou as associações de bairro a participar das ações. 59 

Após isso o Presidente deu continuidade a pauta passando para o assunto retorno sobre a 60 

Moção à Colônia de Pescadores Z14 – Almirante Tamandaré, dizendo que a mesmo recebeu 61 

a moção e que já programou visita à Ilha Montão de Trigo para atendimento aos pescadores 62 

de lá, simultaneamente mostrou na apresentação virtual o ofício recebido pela Colônia. Em 63 

seguida o Presidente iniciou o item cinco da pauta, que era o retorno sobre a notificação à 64 

empresa S.A Ambiental, ele disse que a mesma recebeu a notificação e que a Secretaria 65 

aguarda o retorno da empresa, ele também mostrou na apresentação virtual o ofício recebido 66 

pela empresa. Tendo encerrado a pauta do dia, o Presidente solicitou a conselheira Tatiana 67 

que passe a fiscalização a informação precisa de qual terreno está havendo intervenção 68 

mesmo com embargo para que eles possam fiscalizar. Nada mais havendo a tratar, o 69 

Presidente agradeceu a presença e participação de todos e deu por encerrada a reunião, 70 

com esta ATA lavrada e assinada por mim, Heleonora das Dores Lopes, secretária 71 

executiva e o Presidente deste Conselho, José Augusto de Carvalho Mello. 72 

 73 
 74 
 75 

 José Augusto de Carvalho Mello   Heleonora das Dores Lopes 76 
   Presidente do COMAM            Secretária Executiva 77 
 78 
ATA APROVADA VIRTUALMENTE, CONFORME EMAIL DO COMAM DE SEIS DE 79 
MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 80 
 81 
CONSELHEIROS PRESENTES: 82 
JOSÉ AUGUSTO DE CARVALHO MELLO    ___________________ 83 

DANIEL HENRIQUE MUDAT FERNANDES   ___________________ 84 

LUIS EDUARDO BEZERRA DE ARAUJO    ___________________ 85 

MIRELA CRISTINA RAMOS DO REGO VIEIRA   ___________________ 86 

NUBIA DOS ANJOS       ___________________ 87 
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GUILHERME ACIEN RUIZ      ___________________ 88 

RENATA FERREIRA DA CRUZ     ___________________ 89 

LUCCAS HENRIQUE GOMES RIGUEIRAL   ___________________ 90 

JACQUELINE DE CASTRO VIEIRA    ___________________ 91 

CLAUDIO GONÇALVES TIAGO     ___________________ 92 

ALEXANDRE AMORIM RANALI DAVID    ___________________ 93 

ROGER MARQUES KERR      ___________________ 94 

TATIANA PRESTES DE BARROS ARAUJO   ___________________ 95 



ENTIDADE QUE 

REPRESENTA
RUBRICA EMAIL

T JOSÉ AUGUSTO DE CARVALHO MELLO PRESENTE semam@saosebastiao.sp.gov.br

S DANIEL HENRIQUE MUDAT FERNANDES PRESENTE dhmzed@hotmail.com

T LUIS EDUARDO BEZERRA DE ARAUJO PRESENTE luis.eduardo@saosebastiao.sp.org.br

S MARCONI XAVIER DE OLIVEIRA marconi.oliveira@saosebastiao.sp.gov.br

T ANA CRISTINA ROCHA SOARES ana.soares@saosebastiao.sp.gov.br

S FERNANDA CAROLINA SOUZA LIMA PALURI CUNHA deptovigsaudess@gmail.com

T MIRELA CRISTINA RAMOS DO REGO VIEIRA PRESENTE
S -
T CESAR ARNALDO ZIMMER cesarazimmer@gmail.com

S NUBIA DOS ANJOS PRESENTE nuanjos@hotmail.com

T ADRIANA AUGUSTO BALBO VENHADOZZI adrianabalbo@saosebastiao.sp.gov.br

S ANNE RANGEL FARIA annefaria9@gmail.com

T GELSON ANICETO DE SOUZA gelson.souza@saosebastiao.sp.gov.br

S SERGIO ARNALDO BRAZ sergio.bras@saosebastiao.sp.gov.br

T GUILHERME ACIEN RUIZ PRESENTE
S DANIEL GARRIDO MACEDO DE ARAÚJO seducsaosebastiao@gmail.com

T LUIS FELIPE DA SILVA LOBATO lobatoadvogados@hotmail.com

S HERMÍNIA MOREIRA SOUZA PORTES herminiaportes@gmail.com

T MARIA FERNANDA CARBONELLI MUNIZ ONG - ICC contato@icc.eco.br, fecarbonelli@hotmail.com

S RENATA FERREIRA DA CRUZ ONG - ICC PRESENTE cruz.renata@hotmail.com.br

T LUCCAS HENRIQUE GOMES RIGUEIRAL ONG - ASCAM PRESENTE ascam.camburi@gmail.com

S JACQUELINE DE CASTRO VIEIRA ONG - ITM PRESENTE terraemar.sseba@gmail.com, jacque.itm@gmail.com

T CLAUDIO GONÇALVES TIAGO EDUCAÇÃO - CEBIMAR PRESENTE cebimar@usp.br, clgtiago@usp.br

S ALEXANDRE AMORIM RANALI DAVID EDUCAÇÃO - RAÍZES PRESENTE raizesinstituto@gmail.com, lopesranali@uol.com.br

T NIUARA HELENA LEAL TEDESCO COM/IND - APHM JUSTIFICADA contato@praiademaresias.com.br, niuara@tocadapraia.com.br

S ANDRÉ VITÓRIO TESTON COM/IND - APHM contato@praiademaresias.com.br, andre@pantaimaresias.com.br

T ROGER MARQUES KERR CLA/PRO - AEAASS PRESENTE aeaass@uol.com.br

S JULIANA DE LUNA CABRERA CLA/PRO - AEAASS aeaass@uol.com.br, 

T MARCO ANTONIO DO REGO CRAVEIRO CLA/PRO - ACESS gerencia@acesaosebastiao.com.br, marco.crav@terra.com.br

S FLÁVIO DOS SANTOS PEREIRA CLA/PRO - ACESS flavio@keymarine.com.br

T LUIZ TADEU DE OLIVEIRA PRADO CLA/PRO - OAB sao.sebastiao@oabsp.org.br, ltop@uol.com.br

S GRAZIELA SANTOS CLA/PRO - OAB grazielasnt@hotmail.com

T SERGIO PEREIRA DE SOUZA
FED/ASS - FEDRAÇÃO PRÓ 

COSTA ATLÂNTICA
sergio.p.souza@bol.com.br

S TATIANA PRESTES DE BARROS ARAÚJO FED/ASS -AMIGOS DO GUAECÁ PRESENTE guaecaquadras@gmail.com, tatiana@flowdesenvolvimentosustentavel.com

T TATIANA BENASSI FELIX FED/ASS - SOMAR tatianabenassi@bol.com.br

S PAULO GRECO JUNIOR FED/ASS - AMO PAÚBA paulo@amopauba.org.br

PODER PÚBLICO 

SESAU

PODER PÚBLICO 

HABITAÇÃO E REGULARIZAÇÃO 

FUNDIÁRIA

PODER PÚBLICO 

SAJUR
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